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14 dní i v Podkomorských lesích u Brna
3.10.2025 - | Lesy České republiky

Tradiční říjnový Den lesů nové generace se uskuteční už za čtrnáct dní u Hradce Králové,
Tábora a taky v nádherných Podkomorských lesích u Brna. Právě tam se lidé v sobotu 18.
října vydají na bezmála čtyřkilometrovou trasu se 17 stanovišti. Program potěší rodiny s
dětmi a každého, kdo se chce něco dozvědět o lesích a lidech, kteří se o ně starají. A taky o
dřevě jako obnovitelné surovině budoucnosti a nenahraditelném materiálu. „Na místě
budou odborníci, kteří o využití dřeva ve stavebnictví vědí a povědí všechno,“ uvádí Claudia
Špičková, revírnice z Lesní správy Náměšť nad Oslavou a jedna z koordinátorů brněnského
DNE.

Trasa začíná a končí U Křivé borovice U Křivé borovice (Ulice) • Mapy.com, kousek od parkoviště
(GPS: 49.2232600N, 16.4870292E). V úvodním stánku dostanou malí i velcí mapku s křížovkou. Tu
postupně vyplní a na závěr je čeká malá odměna. Po cestě uvidí třeba sovy, záchranný kynologický
tým s několika psími záchranáři, ukázky techniky používané dobrovolnými hasiči ze Žebětína i lesní
prořezávku před a po ní s komentářem, proč je nutné o les pečovat, hospodařit v něm, a že mu třeba
svědčí mrtvé dřevo. Na místě budou členové Klubu českých turistů a Českého červeného kříže,
lesnictví představí jeho studenti ze střední školy v Hranicích.

Někdo si zkusí střelbu ze vzduchovky nebo s pomocí zrcátka a nášlapných dřevěných “kamenů“
přejde hladinu malého rybníčka. Správci toků pro oblast povodí Dyje z Lesů ČR tam vysvětlí opatření
státního podniku spojená se zadržováním vody v krajině důležitá pro adaptaci lesů na klimatickou
změnu.

Kolik je kde klíšťat a jak se o nich dozvědět díky aplikaci Klíšťapka poradí zástupci České zemědělské
univerzity v Praze. Na trase neminete dendrofon rozeznívající různé druhy dřeva a uslyšíte, jak
myslivci pomocí vábničky přivolávají zvěř. „Každý si ale hlavně může zasadit svůj strom a po čase se
na místo vrátit, aby viděl, jak se mu daří. Nářadí připravíme, stačí si jen vzít pracovní rukavice, boty
a oblečení. A protože vede polovina trasy po zpevněné štěrkové cestě a druhá po lesní pěšině, bílé
tenisky se úplně nehodí,“ dodává revírnice Claudia.

Chutnat určitě budou zvěřinové špekáčky opečené na ohni, někdo ochutná řízky z divočáka, srnčího
nebo dančího masa a jiný třeba klobásy ze židlochovické zpracovny zvěřiny Lesů ČR.

Akce se koná za každého počasí a nikdo určitě nebude litovat dne stráveného v lesnickém parku, kde
se taky dá zajít ke dvěma studánkám pojmenovaným po hlavních postavách Mrštíkova románu
Pohádka máje, jehož děj se odehrává převážně v kulisách Podkomorských lesů. Úryvky načtené
Bolkem Polívkou se přímo u Ríšovy studánky ozvou z Poesiomatu instalovaného Lesy ČR v letošním
roce.

I s mysliveckými trubači se těšíme na brzkou viděnou…

Více se dočtete na www.sazimelesynovegenerace.cz.
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